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 ВАРИАНТ 1.

Задания части А.

1.К основным факторам производства в условиях рыночной экономики НЕ относится:

а) Труд    б) земля     в) государственный план      г)предпринимательские способности
2. К экстенсивным факторам развития относится:

а) НТП

б) Повышение квалификации работников

в) Расширение масштабов использования ресурсов

3. Сводный план сбора доходов государства и использование полученных средств на покрытие всех видов его расходов называется:

а) финансовым планом                                            б) бухгалтерским отчетом    
в) государственным бюджетом                               г) экономическим расчетом.

4. Верны ли суждения:

А. Размеры полученной производителем прибыли являются одним из факторов роста предложения.

Б. Увеличение цены обычно приводит к увеличению предложения.

А) верно только А.   б) верно только Б.   в) оба верны    г) оба неверны.

5. Прямые налоги характеризуются тем, что они:

а) взимаются только с предприятий- монополистов   
б) не взимаются с граждан                        
в) используются только для сокращения государственного  долга     
г) являются обязательным сбором в пользу государства.

6. Государство в рыночной экономике:

а) обеспечивает правовую защиту частной собственности   
б) устанавливает цены на товары первой необходимости  
 в) централизованно распределяет ресурсы    
г) определяет размеры ставок и окладов рабочих на предприятиях.

7. Укажите, что из перечисленного относится к экзогенным (внешним) причинам циклического развития экономики:
а) монетарная политика государства            б) войны
в) сокращение производства                         г) все перечисленное 

8. К рынку экономических ресурсов относится:

а) рынок труда    б) товарный рынок    в) фондовый рынок   г) валютный рынок.

9.  Производительность труда на заводе увеличилась в 2 раза за счет нового оборудования. Какой фактор интенсивного роста демонстрирует этот пример?
а) повышение квалификации работников               б) научно-технический прогресс

в) рациональное распределение ресурсов               г) экономия на зарплате работников

10. Верны ли суждения:

А. Основной целью деятельности Банка России ( Центробанка) является получение прибыли.

Б. Важнейшая задача Центробанка состоит в защите и обеспечении устойчивости рубля.

а) верно только А.   б) верно только Б.   в) оба верны    г) оба неверны.

11. Экономический показатель, выражающий рыночную стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на территории данной страны за год:

а) ВВП    б) ВНП     в) личный доход    г) национальный доход.

12. Если спрос выше предложения, то цена на товар

а) не изменится          б) вырастет      в) упадет               г) будет колебаться

13. Экономические проблемы решаются в равной степени и рынком и государством, то экономика является

 а)  командной                  б)  рыночной
 в)  традиционной            г)  смешанной
14. Ценная бумага, дающая право на получение дивидендов - это:

а) акция    б) кредит     в) сертификат      г) вексель.

15. Что является обязательным расходом потребителя

а) транспортные расходы                                              б) приобретение ценных бумаг

3) оплата услуг дизайнера интерьера квартиры          4) страхование имущества

Задания части В.

1. Установите  соответствие между видами налогов и их конкретными примерами:

	Примеры налогов. 
	Виды налогов. 

	А) подоходный налог
	1. Прямой налог



	Б) налог с продаж
	

	В) акцизный сбор
	

	Г) налог на наследство
	2. Косвенный налог.

	Д) налог на имущество
	

	Е) налог на добавленную стоимость
	


2. Найдите в приведенном списке характерные признаки рыночной экономики и укажите цифры, под которыми они указаны.

1) контроль со стороны государства над производством

2) свободное ценообразование

3) экономическая свобода производителей

4) преобладание частной  собственности

5) централизованное планирование экономики

3. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого пронумеровано.

  (1) По различным оценкам, в 2002-2003 гг. Россия поставила на мировой рынок 16-7 млн т зерна.(2) Страна вошла в десятку мировых экспортеров пшеницы и пятерку экспортеров ячменя. (3) Этот успех имеет уверенную тенденцию к сохранению. (4) Экономисты связывают дальнейшее развитие аграрного сектора с приходом туда крупного капитала и созданием агрофирм. (5) Если такое положение сохранится, то можно предположить, что сельское хозяйство страны станет, наконец эффективной сферой хозяйственной деятельности.

   Определите,  какие положения текста носят
А) фактический характер

Б ) характер оценочных суждений

ВАРИАНТ 2.

Задания части А.

1. Понятие «экономика»  первоначально обозначало

а) управление сельским поместьем         б) искусство ведения домашнего хозяйства

в) натуральный обмен                               г) денежное обращение 

2. В рыночной экономике  государство:

а) поддерживает конкуренцию производителей   
б) устанавливает необходимые объемы производства 
 в) регулирует ценообразование  
 г) перераспределяет ресурсы между предприятиями.

3. Частная собственность является основой:

а) рыночной экономики   б) командно- административной экономики 

 в) традиционной              г) плановой.

4.  Верны ли следующие суждения о потребителе в рыночной экономике?

А.Потребитель в рыночной экономике участвует в формировании рыночного спроса.

Б Цену товаров и услуг на рынке устанавливает производитель без участия потребителей.

1) верно только А    2) верно только Б   3) оба   верны 4) оба  неверны

5. Экономическое развитие страны определяется

а) ее бюджетом    б) ВВП   в) расходами на образования  г) количеством предприятий

6.  Какая из перечисленных ценных бумаг олицетворяет корпоративную форму собственности?

а) облигация  б) страховой полис    в) акция          г) ассигнация

7. Основным источником дохода коммерческого банка является:

а) сдача в аренду недвижимости    б) оплата населением через банк коммунальных услуг          в) налоговые отчисления                 г) плата за предоставленный кредит.

8. Спрос потребителя непосредственно определяется

а) уровнем его индивидуальных доходов   б) ограниченностью природных ресурсов

в) затратами на производство товаров       г) качеством трудовых ресурсов

9. К фазам экономического цикла относится:

а) дефляция        б) девальвация          в) депрессия        г) дефолт.

10. Индивидуальное частное предприятие  отличается от акционерного тем, что

а) является формой частной собственности

б) обладает хозяйственной самостоятельностью

в) владелец предприятия единолично решает вопросы управления

г) доходы каждого собственника непосредственно зависят от прибыли предприятия

11. Превышение доходов государства над его расходами называют бюджетным:

а) профицитом    б) дефицитом     в) кредитом     г) ассигнованием.

12. Экстенсивный путь экономического развития предполагает:

а) вовлечение в производство все большего количества ресурсов      
 б) повышение производительности труда   
 в) совершенствование технологии   
г) сокращение числа занятых в производстве.

13. Основным инструментом денежно- кредитной политики государства в условиях рынка выступает регулирование:

а) учетной ставки банковского процента    

б) гос. расходов и доходов    
в) размера минимальной оплаты труда     
г) ставки подоходного налога.

14. Верны ли следующие суждения об ограниченности ресурсов?

А. Материальные потребности общества всегда превосходят имеющиеся возможности их удовлетворения.

Б. Проблема распределения ограниченных ресурсов – одна из основных проблем экономики.

а) верно только А   б) верно только Б  в) оба верны   г) оба неверны 

15. Установленный государством налог в виде надбавки к цене на определенные товары  э
а) прямой налог  б) косвенный налог в) государственная пошлина (сбор)  г) натуральный налог 
 Задания части В.

	Характеристика экономических систем
	 Типы экономических систем

	А) многообразие форм собственности
	1)Административно-командная



	Б) контроль за производством и распределением со стороны государства
	

	В) действие закона спроса и предложения
	 2)     Рыночная

 

	Г) централизованное ценообразование
	

	Д) экономическая независимость товаропроизводителей
	


 1. Установите соответствие между характеристиками и типами экономических систем 

 

2.Найдите в приведенном списке характеристики, присущие любому налогу и укажите цифры, под которыми они указаны

1) обязательность уплаты
2) безвозмездность

3) пропорциональность доходу

4) возвратный характер
5) законодательное установление
3.  Прочитайте приведенный ниже текст, все положения которого пронумерованы:

(1) Из года в год военно- промышленный комплекс усиливал свои позиции и наращивал свою мощь.(2) Конечно, мы понимали, как тяжело отзываются на экономике непомерные военные расходы.(3) Оказалось, что военные расходы составили не 16, а 40% (!) госбюджета.(4) Из 25 млрд. руб. общих расходов на науку_ около 20 млрд. шло на военно0 технические исследования и разработки.

Определите, какие положения  текста носят:

А) фактический характер

Б) характер оценочных суждений.

Ответы. 
ВАРИАНТ 1

Задания части А: 
1-в;
2- в; 

3- в; 

4- в; 

5-г; 

6- а; 

7-б; 

8-а; 

9-б; 

10-б; 

11-а; 

12-б; 

13- г; 

14-а; 

15- а.

Задания части В

      1.  1 а, г, д.   2 б, в, е. 

2.   234;
3.  БАББА.

ВАРИАНТ 2

Задания части А: 

1-б; 
2- а; 

3- а; 

4- а; 
5-б; 

6- в; 

7-г; 

8-а; 
9-в; 

10-в; 

11-а; 

12-а; 

13- а; 

14-в; 

15- б.

Задания части В: 

1.  1 б,г           2 а,в,д

2. 135

3. АБАБ
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